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İlgi yazınız ekinde alınan Bolu Milletvekili Sayın Türker ATEŞ e ait 7/6864 esas sayılı
yazılı soru önergesine ilişkin olarak, Bakanlığımız tarafından hazırlanan cevap metni ektedir.
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Bolu Milletvekili Sayın Türker ATEŞ'e Ait 7/6864 Esas Sayılı Soru
Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Türker ATEŞ, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı
soru önergeniz için teşekkür ederim.

Devletlerin ekonomik, sosyal ve çevresel amaçlarla belirli sektör, meslek veya mükellef
gruplarına ya da faaliyetlere yönelik olarak sağladığı vergi muafiyeti, istisnası ve indirimleri,
düşük vergi oranı uygulamaları, verginin mahsubu veya ertelenmesi gibi düzenlemeler
nedeniyle vazgeçtiği vergi gelirleri, vergi harcaması olarak adlandırılmaktadır.

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu'nun 15'inci maddesinde yer alan
"Merkezi yönetim bütçe kanununda; yılı ve izleyen iki yılın gelir ve gider tahminleri, varsa
bütçe açığının veya fazlasının tutarı, açığın nasıl kapatılacağı veya fazlanın nasıl kullanılacağı,
vergi muafiyeti, istisnası ve indirimleri ile benzeri uygulamalar nedeniyle vazgeçilen vergi
gelirleri, borçlanma ve garanti sınırları, bütçelerin uygulanmasında tanınacak yetkiler, bağlı
cetveller, malî yıl içinde gelir ve giderlere yönelik olarak uygulanacak hükümler yer alır."
hükmü gereğince; vergi harcaması kapsamında vazgeçilen toplam tutar her yıl Bütçe Kanunu
ekinde kamuoyuna duyurulmaktadır.

Ayrıca yıllık olarak Vergi Harcamaları Raporu yayımlanmakta olup, bu Rapor ile her bir
vergi türü ve bu vergilerin ilgili maddelerinde yer alan düzenlemeler itibarıyla ayrı ayrı olmak
üzere vergi harcamaları hesaplanmakta ve ilan edilmektedir.

Bu çerçevede, önergeye konu edilen yap-işlet-devret projelerine ilişkin vazgeçilen vergi
gelirlerini de ihtiva eden, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu kapsamında hesaplanan
vergi harcamalarına, ilgili yıl Bütçe Kanununda ve Vergi Harcamaları Raporunda yer
verilmektedir.
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